
8. Beratungsangebote der 

Abfallwirtschaft und Stadtreinigung Freiburg GmbH

Serviceleistungen der 
Abfallwirtschaft und Stadtreinigung Freiburg GmbH (ASF)

Information über
• Abfallsortierung und Abfallvermeidung
• Abfuhrtermine
• Entsorgungsmöglichkeiten in der Stadt Freiburg
• Gebühren
• Wahl von Restmüllgefäßen

Tätigkeitsbereiche der Abfallberatung 
In der Beratungstätigkeit werden seit Jahren erfolgreich verschiedene Kommunikationsmittel ein-
gesetzt, um die Bürgerinnen und Bürger über abfallbezogenen Themen zu informieren. Dieser
Service soll auch in den nächsten Jahren beibehalten bzw. optimiert werden. 

Beratungstelefon
Ein wesentlicher Baustein in der Informationsarbeit ist die telefonische Beratung. Die ASF GmbH
bietet eine Servicenummer an, die werktags zu den Dienstzeiten besetzt ist. 
Telefon: 0761/76707-77

Internetpflege
Unter www.abfallwirtschaft-freiburg.de können sämtliche Fakten zur Abfallentsorgung sowie
aktuelle Informationen abgerufen werden

Faltblätter und Broschüren 
Faltblätter und Broschüren sind neben dem Internet wichtiger Bestandteil der Aufklärungsarbeit.
Deren Auslage in städtischen Rathäusern und Dienststellen garantiert eine zielgerichtete Vertei-
lung. Damit Informationen auch für ausländische Mitbürgerinnen und Mitbürger verständlich sind,
werden die wichtigsten Merkblätter mehrsprachig angeboten. 
In dieser Handreichung (⇒ siehe Kapitel 9) sind die Broschüren, die zur Unterrichtsvorbereitung
eingesetzt werden können, zu finden. Weitere Exemplare können angefordert werden.

Abfallkalender
Die ASF GmbH erstellt jährlich einen Abfallkalender, der an alle Haushalte verteilt wird. Das 
Layout ist seit einigen Jahren gleich gestaltet, so dass er für die Bevölkerung wiedererkennbar
und leicht verständlich ist. Der Abfallkalender gibt eine wichtige Orientierung über alle Abfuhr-
termine (mit Kalendarium) und bietet Kurzinformationen zu den Entsorgungsmöglichkeiten für
sämtliche Abfälle.
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Spezielles Beratungsangebote für Schulen
Für das Beratungsangebot an Schulen wurden verschiedene pädagogische „Bausteine“ erar-
beitet und schülergerecht aufbereitet. Sie lassen sich je nach Gewichtung des Themas „Abfall“
gezielt in den Unterricht integrieren.

Ihre Ansprechpartnerin ist:
Susanna Gill
Tel.: 0761/ 76707-74
gill@abfallwirtschaft-freiburg.de

Wir bieten:
• Sachinformationen rund um das Thema Abfall, Faltblätter zu verschiedenen Themen
• Unterstützung beim Abfallkonzept in der Schule
• Projekte und Aktionen rund ums Thema Abfall 
• Führungen auf der TREA Breisgau (voraussichtlich ab Frühjahr 2005). 

Fragen Sie nach bei der GAB Tel.: 0761 / 2187 - 984)
• Führungen auf der Deponie Eichelbuck 
• Führungen auf dem Recyclinghof St. Gabriel
• Führungen auf der Sortieranlage der Firma Meier in Breisach (ab Klasse 5)
• Führungen in der Vergärungsanlage Freiburg  (ab Klasse 8)
• Projekt: Papierschöpfen (Die Schülerinnen und Schüler bringen alte Zeitungen mit und nehmen

neues selbstgeschöpftes Papier mit nach Hause).
• Projekt: Kinder und Agenda 21 (Dieses Projekt begleitet eine Klasse durch ein ganzes Schuljahr

und unterstützt die Klassenlehrer/innen im Durchsetzen von umweltfreundlichem Verhalten der
Schülerinnen und Schüler).

Wir vermitteln
Theaterstücke zur Abfallvermeidung, zur Kompostierung

Exkursionstipp
Besuchen Sie die Ökostation am Seepark in Freiburg und fordern Sie das Faltblatt
„Das grüne Klassenzimmer“ der Ökostation Freiburg an!
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